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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Jak správně zaplatit daň z příjmu
Pro snazší a bezproblémové placení daní je nutné znát odpovídající číslo bankovního účtu finančního
úřadu a správný postup při poukazování finančních prostředků.

Daně se platí příslušnému finančnímu úřadu v české měně. Při každé platbě musí být uvedeno, na
kterou daň je platba určena (§ 59 odst. 1 zákona č. 337/1992 Sb., o správě daní a poplatků, v
platném znění).

Pro snazší a bezproblémové placení daní je nutné znát odpovídající číslo bankovního účtu finančního
úřadu a správný postup při poukazování finančních prostředků.

Daně se platí příslušnému finančnímu úřadu v české měně. Při každé platbě musí být uvedeno, na
kterou daň je platba určena (§ 59 odst. 1 zákona č. 337/1992 Sb., o správě daní a poplatků, v
platném znění). Správné určení platby a její správné nasměrování v tomto smyslu znamená zaplatit
na správný bankovní účet správce daně (finančního úřadu) místně příslušného pro danou daň a
daného poplatníka nebo plátce daně.

Území České republiky pokrývá 222 finančních úřadů. Čísla jejich bankovních účtů pro placení daní
jsou složena z předčíslí bankovních účtů a z matrikových částí.
Přitom:

· Předčíslí bankovního účtu (v rozsahu dvou až pěti číslic) jednoznačně určuje druh daně, k jejímuž
vybírání je účet zřízen. Pro konkrétní druh daně je předčíslí vždy shodné pro všechny finanční úřady.

· Matriková část určuje vlastní finanční úřad. Všechny bankovní účty jednoho finančního úřadu mají
stejnou matrikovou část. V roce 2001 došlo u některých finančních úřadů ke změně čísla matrikové
části bankovního účtu v důsledku přechodu příslušnosti finančních úřadů pod jiná finanční
ředitelství. Všechny platby, které jsou poplatníky (plátci) zasílány s uvedením matrikového čísla
finančního úřadu platného do konce roku 2000 jsou v ČNB automaticky přesměrovávány na nově
platné matrikové číslo účtu finančního úřadu.

Úplný tvar čísla bankovního účtu pro úhradu určité daně místně příslušnému finančnímu úřadu se
sestaví z předčíslí bankovního účtu, z matrikové části a z kódu banky. Předčíslí bankovního účtu a
matriková část jsou od sebe odděleny pomlčkou, za matrikovou částí bez mezery následuje lomítko a
směrový kód České národní banky (ČNB), u níž mají finanční úřady vedeny účty (kód 0710). Tedy
například celé číslo bankovního účtu pro úhradu daně z nemovitostí u Finančního úřadu pro Prahu 1
je 7755-7625011/0710.
Poplatníci (plátci) mohou daň (zálohy na daň, splátky daně) uhradit bezhotovostně prostřednictvím
bankovního příkazu z bankovního účtu. Daň lze dále platit i prostřednictvím poštovní poukázky
("složenky") typu "A", které Česká pošta používá pro zasílání peněžních částek v hotovosti určených
k připsání na účet příjemce. Tato poukázka nahrazuje poukázku typu "A-V", kterou Česká pošta
používala v roce 2000 a kterou je možné použít až do konce roku 2001. Finanční úřady v roce 2001
ještě používají a poplatníkům (plátcům) poskytují poukázky typu "A-V". Při poukazování plateb daně
mohou v roce 2001 poplatníci (plátci) používat oba typy poukázek tedy jak typ "A" tak typ "A-V". Oba
dva typy poukázek jsou si velmi podobné, mají dvě části a liší se v některých detailech resp. rozsahu
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položek k vyplnění. V dalším textu je uveden popis obsahu poukázky typu "A".

Po vyplnění poukázky je při převzetí hotovosti na pobočce České pošty poukázka potvrzena, přičemž
pravá část poukázky zůstává uložena u České pošty a levou část poukázky si ponechává odesílatel
hotovosti jako doklad o poukázané platbě. Obsah údajů z převzaté poukázky Česká pošta
automatizovaně, pomocí výpočetní techniky, přenáší do datového souboru, který je příjemci odesílán
a který je jedinou podkladovou informací pro příjemce hotovosti. Je tedy důležité dobře vyplnit údaje
na poukázce, aby platba byla příjemci doručena a byla bez problémů identifikována.
Pokud si poplatník (plátce) vyzvedne za účelem zaplacení daně poštovní poukázku (složenku) u svého
správce daně na místně příslušném finančním úřadě, jsou na poukázce předtištěny všechny potřebné
údaje. Pokud poplatník (plátce) použije takto vyplněnou poukázku na složení částky daně v hotovosti
na pobočce České pošty, doplňuje v tomto případě pouze údaj o výši částky v Kč a slovy vyjádřenou
odesílanou částku v Kč. V případě, že si vyzvedne na místně příslušném finančním úřadě
předtištěnou poštovní poukázku určenou k úhradě jednotlivé daně, musí mimo údaje o výši odesílané
částky uvést i své identifikační údaje - údaje o odesílateli a variabilní symbol.
Pokud je vyzvednutí předtištěné poštovní poukázky pro poplatníka (plátce) z různých důvodů
obtížné, může k zaplacení použít poštovní poukázku typu "A", kterou obdrží na České poště. Na
složence pak musí do všech kolonek uvést správné a úplné údaje. Při ručním vyplňování údajů je
žádoucí, aby jednotlivé číslice byly dobře identifikovatelné (jinak může dojít k mylné interpretaci
čísla) a dále je žádoucí, aby při vyplňování údajů byla používána černá barva písma (při použití jiné
barvy dochází k většímu výskytu chybně nebo nečitelně sejmutých údajů).
Na poukázce typu "A" se vyplňují následující údaje:
1. Levá část poukázky

· Kč - uvádí se částka poukazované platby v hotovosti v Kč.

· Slovy - v této kolonce se uvádí slovy vyjádřená odesílaná částka v Kč.

· Adresa majitele účtu - uvádí se název a adresa příslušného finančního úřadu.

· Číslo účtu - Číslo účtu musí být uvedeno přesně ve tvaru odpovídajícím struktuře čísla bankovního
účtu tj. ve tvaru předčíslí-matrika/kód banky. Musí být tedy uvedeno předčíslí účtu (odpovídající typu
daně), pomlčka, číslo matriky příslušného FÚ, lomítko a číslo 0710 (kód ČNB).

· V. symbol (Variabilní symbol) - prostřednictvím variabilního symbolu daňový poplatník (plátce)
sděluje finančnímu úřadu svou totožnost. Má-li poplatník (plátce) přiděleno daňové identifikační číslo
(DIČ), vepíše do příslušné kolonky pro variabilní symbol kmenovou část DIČ, t.j. čísla za pomlčkou.
Není-li poplatník (plátce) registrován, to znamená, že nemá přiděleno DIČ, uvede v případě fyzické
osoby do kolonky pro variabilní symbol své rodné číslo, a to bez jakýchkoliv mezer, pomlček nebo
lomítek, tj. uvede 9 nebo 10 číslic v řadě za sebou, v případě právnické osoby uvede své IČO. Pro
specifický případ plnění platební povinnosti v rámci daňové exekuce se oproti výše uvedeným
pravidlům vyplňuje do kolonky pro variabilní symbol číslo exekučního příkazu.

· S. symbol - tato položka je nepovinná

· Odesílatel - uvádí se jméno a adresa bydliště (u fyzických osob) nebo název a adresa sídla (u
právnických osob).

· Na spodním okraji poukázky může být uvedeno Č. účtu …./5100. Tato položka se pro placení daní
nevyplňuje.
2. Pravá část poukázky



· Adresa majitele účtu - uvádí se název a adresa příslušného finančního úřadu.

· Zpráva pro příjemce - zde může odesílatel uvést hůlkovým písmem do předtištěných kolonek krátký
text určený pro příjemce.

· Částka - uvádí se uvádí se částka poukazované platby v hotovosti v Kč.

· S. kód (Směrový kód) je povinný dvoumístný numerický údaj identifikující region (převodovou
poštu), ve kterém má být proveden převod na účet. Směrový kód má tvar XY, kde "X" je číslo
regionu, "Y" je pořadové číslo převodové pošty v daném regionu. V současné době bude mít vždy
hodnotu "1". Pro jednotlivé regiony byly určeny tyto směrové kódy:
01 - Praha 41 - Severní Čechy
11 - Střední Čechy 51 - Východní Čechy
21 - Jižní Čechy 61 - Jižní Morava
31 - Západní Čechy 71 - Severní Morava

· Tr. kód (Transakční kód) je povinný třímístný numerický údaj identifikující typ poukázky a tento
údaj je již na formuláři předtištěn.

· Ve prospěch účtu - tato položka obsahuje číselné označení předčíslí a matriky účtu finančního
úřadu tzn., že pomlčka, lomítko a kód banky se zde neuvádějí. Předčíslí i vlastní číslo účtu (tzv.
matrika) jsou doplněné o nuly. Předčíslí účtu doplněné o nuly se zapisuje do prvních 6 pozic zleva
(maximální počet číslic pro předčíslí) a matrika do 10 pozic vpravo (maximální počet číslic pro číslo
matriky finančního úřadu). Toto číselné označení čísla účtu slouží pro automatizované zpracování. Je
nezbytné vyplnit tuto položku správně, aby poukazovaná částka byla přijata na účet finančního
úřadu. Pokud bude chybně uvedeno buď číslo účtu (tedy označení daně) nebo číslo matriky
finančního úřadu (tedy příjemce platby), platba nebude přijata na účet v ČNB a bude vrácena
odesílateli. Například při odesílání platby silniční daně (předčíslí 748) na účet finančního úřadu s
matrikou 37628651 musí být v kolonce "ve prospěch účtu" uvedeno číselné označení:
0007480037628651. (V levé části poukázky je přitom uvedeno totéž číslo účtu v úplném tvaru
748-37628651/0710).

· Kód banky musí být vždy vyplněn kódem 0710 (kód ČNB).

· V. symbol (Variabilní symbol) - pro vyplnění této položky platí stejná pravidla jako pro jeho vyplnění
v levé části poukázky. Číslice se do kolonky vyplňují tak, aby poslední číslo bylo umístěné v poslední
10. pozici. Znamená to, že při vyplňování čísla kratšího než 10 číslic zůstávají přední pozice položky
V.symbol nevyplněny. Pro specifický případ plnění platební povinnosti v rámci daňové exekuce se
oproti výše uvedeným pravidlům vyplňuje do kolonky pro variabilní symbol číslo exekučního příkazu.

· K. symbol (Konstantní symbol) - při platbách daní včetně příslušenství daně se při odesílání peněz v
hotovosti uvádí konstantní symbol 1149.
· S. symbol - tato položka je nepovinná.
· Odesílatel - v případě, že je odesílatelem fyzická osoba vyplňuje kolonky nadepsané Jméno,
Příjmení, Ulice (obec), č.domu, PSČ, dodávací pošta požadované údaje. Pokud je odesilatelem
právnická osoba, zapisuje se do kolonek Jméno a Příjmení název právnické osoby (ve zkráceném
tvaru) a do třetí části se vyplní adresa sídla.
Poplatník (plátce) má také možnost použít poukázku typu "A-V" resp. "A" a odeslat platbu formou
bankovního příkazu k úhradě ze svého účtu vedeného u některé banky. Pokud k tomu použije
poukázku typu "A-V" resp. "A", musí vyplnit identifikační údaje na zadní straně poukázky. Při
vyplňování položky číslo účtu příjemce je naprosto nezbytné jeho správné vyplnění. Do řádku s



označením číslo účtu plátce a kód banky uvede do první kolonky číslo svého účtu vedeného u některé
komerční banky a do druhé kolonky kód této banky. Do další řádky s označením číslo účtu příjemce,
kód banky, částka Kč, symboly platby : Variabilní, Konstantní, Specifický uvede do první kolonky
číslo účtu finančního úřadu (tj. příjemce platby), do druhé kolonky číslo 0710. Číslo účtu příjemce
přitom musí zachovávat strukturu - předčíslí účtu, pomlčka, číslo matriky (bez lomítka a označení
kódu banky - pro výše uvedený příklad tedy tvar 748-37628651). Pokud není na příkazu k úhradě v
kolonce Číslo účtu příjemce uvedeno číslo účtu ve tvaru s pomlčkou a poplatník (plátce) použije tvar
číselného označení čísla účtu bez pomlčky, banka spravující účty správce daně identifikuje tuto
platbu jako platbu s chybně vyplněným číslem účtu příjemce. Platba není na účet správce daně
připsána a je vrácena zpět na účet banky, která platbu odeslala. Tak vznikají poplatníkovi (plátci)
nepříjemné komplikace, neboť může nastat situace, že daň nebude zaplacena v termínu. Žádáme
všechny daňové poplatníky (plátce), aby při vyplňování údajů příkazu k úhradě věnovali zvýšenou
pozornost vyplňování správného čísla účtu tak, aby se nevystavovali případným sankcím
vyplývajících z pozdě zaplacené daně.
Kód banky příjemce se na příkazu k úhradě uvádí do samostatné kolonky. Pro vyplnění variabilního
symbolu platí stejná pravidla jako pro jeho vyplnění na přední straně poukázky. Při bezhotovostním
bankovním převodu se používá univerzální konstantní symbol 1148.

© EPRAVO.CZ – Sbírka zákonů, judikatura, právo | www.epravo.cz

Další články:
Mezinárodní dožádání a lhůta pro stanovení daně: kritéria účelnosti, věcnosti a včasnosti v
judikatuře
Prověřování zahraničních investic a kybernetická regulace: řízená služba jako nová transakční
proměnná
Nová úprava kvalifikovaných zaměstnaneckých opcí
Silná koruna: jaké dopady má posilující koruna na české firmy
Novinky z české a evropské regulace finančních institucí za měsíc únor 2026
Nejvyšší správní soud vymezuje nové hranice zneužití práva u běžných nákladů na reklamu
Aktuální judikatura k holdingovým strukturám
Exkluzivita má svou cenu. NSS se vyjádřil k nájemnému mezi spojenými osobami
Daňové změny a novinky 2026: Nová pravidla pro zaměstnanecké opce a benefity i změny v
DPH u nemovitostí
Společníci by neměli fakturovat své společnosti
Do 5 milionů EUR bez prospektu cenných papírů - novela ZPKT!

http://www.epravo.cz
https://www.epravo.cz/top/clanky/mezinarodni-dozadani-a-lhuta-pro-stanoveni-dane-kriteria-ucelnosti-vecnosti-a-vcasnosti-v-judikature-120934.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/mezinarodni-dozadani-a-lhuta-pro-stanoveni-dane-kriteria-ucelnosti-vecnosti-a-vcasnosti-v-judikature-120934.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/proverovani-zahranicnich-investic-a-kyberneticka-regulace-rizena-sluzba-jako-nova-transakcni-promenna-120961.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/proverovani-zahranicnich-investic-a-kyberneticka-regulace-rizena-sluzba-jako-nova-transakcni-promenna-120961.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/nova-uprava-kvalifikovanych-zamestnaneckych-opci-120876.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/silna-koruna-jake-dopady-ma-posilujici-koruna-na-ceske-firmy-120870.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/novinky-z-ceske-a-evropske-regulace-financnich-instituci-za-mesic-unor-2026-120939.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/nejvyssi-spravni-soud-vymezuje-nove-hranice-zneuziti-prava-u-beznych-nakladu-na-reklamu-120925.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/aktualni-judikatura-k-holdingovym-strukturam-120868.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/exkluzivita-ma-svou-cenu-nss-se-vyjadril-k-najemnemu-mezi-spojenymi-osobami-120924.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/danove-zmeny-a-novinky-2026-nova-pravidla-pro-zamestnanecke-opce-a-benefity-i-zmeny-v-dph-u-nemovitosti-120855.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/danove-zmeny-a-novinky-2026-nova-pravidla-pro-zamestnanecke-opce-a-benefity-i-zmeny-v-dph-u-nemovitosti-120855.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/spolecnici-by-nemeli-fakturovat-sve-spolecnosti-120819.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/do-5-milionu-eur-bez-prospektu-cennych-papiru-novela-zpkt-120887.html

